

国际贸易与投资要闻

2018 年第 203 期（总第 1206 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 10 月 25 日

目录

中国与巴勒斯坦启动自贸协定谈判.....	1
中企海外并购再次被美国否决.....	1
中企拟 5 亿元收购天然橡胶贸易商 R1 国际股份.....	2
哈企称美对铀矿加征关税不会影响公司业务.....	3
日韩企业联手挑战 5G 海外市场.....	4



中国与巴勒斯坦启动自贸协定谈判

10月23日,在国家副主席王岐山访问巴勒斯坦期间,商务部副部长钱克明与巴勒斯坦国民经济部部长欧黛在双方领导人见证下共同签署谅解备忘录,宣布正式启动中巴自贸协定谈判。双方同意抓紧谈判,争取早日达成协议。近年来中巴两国经贸合作成果显著,双边贸易增势明显。2017年全年,中巴双边贸易额达到6928万美元,同比增长16.2%。2017年11月,中巴自贸协定联合可研正式启动,经过半年多的联合研究,双方就联合可研的结论等诸多内容达成一致。双方认为,签署自贸协定将进一步密切双边经贸关系,为两国企业和人民带来更多利益。(商务部网站/10月24日)



中企海外并购再次被美国否决

10月22日,日本住宅设备及综合建材企业骊住集团(Lixil Group)发布消息称,向中国企业出售意大利建材子公司的案件被美国外国投资委员会(CFIUS)否决。骊住拟出售的子公司是意大利幕墙企业帕玛斯迪利沙集团(Permasteelisa,以下简称帕玛斯)。帕玛斯近年来业绩表现不振、持续亏损,骊住去年宣布将把该公司出售给中国的建筑设计公

司广田集团。据悉，帕玛斯在美国的销售额占整体的4成左右。供货对象包括纽约世界贸易中心一号大楼等众多世界地标性建筑。弥住首席财务官松本佐千夫表示，似乎受到中美贸易摩擦影响。CFIUS从安全保障的角度出发审查对美投资案件，不过近年来审查对象和运用规则明显扩大。（日经中文网/10月24日）



中企拟5亿元收购天然橡胶贸易商R1国际股份

10月21日，海南天然橡胶产业集团股份有限公司（以下简称“海南橡胶”）发布公告称，拟以支付现金7671.31万美元（折合人民币约5.3亿元）的方式购买控股股东农垦控股间接持有的以及Sandana Dass等企业持有的R1国际71.58%股份。交易完成后，R1国际将成为海南橡胶的控股子公司。据了解，R1国际是国际天然橡胶贸易商之一，在主要从事的橡胶贸易和加工业务板块建立了采购、生产和销售渠道，在橡胶贸易业务领域具有较强的竞争优势。我国为全球最大的天然橡胶消费国和进口国，天然橡胶严重依赖进口。通过收购R1国际控股权，海南橡胶进一步加强全球范围内的天然橡胶贸易，深化对东南亚天然橡胶原材料市场的渗透，完

善在天然橡胶产业链中游及下游的布局，强化公司在天然橡胶种植、加工、贸易等全产业链各环节的综合实力，进一步增强行业话语权和行业地位。（晨哨网/10月24日）



哈企称美对铀矿加征关税不会影响公司业务

近日，哈萨克斯坦国家原子能工业公司总裁彼尔马托夫表示，美对进口铀矿加征关税的做法不会影响公司业务，因为对美出口量不足公司铀矿产量的10%。国际评级机构惠誉公司指出，如美国最终对进口铀矿加征关税，未必会对该公司业务造成负面影响。考虑到美国对进口铀矿依赖度较高，加征关税预计是小概率事件。但税率调整可能影响该公司扩大对美铀矿出口的计划。今年7月，美国商务部就铀矿进口是否威胁国家安全展开调查，其中涉及铀矿生产的所有阶段，从铀矿开采、浓缩到国防和工业应用。据美国政府统计，目前，美国生产的铀仅能满足本国需求量的5%。（驻哈萨克斯坦使馆经商参处/10月24日）



日韩企业联手挑战 5G 海外市场

韩国三星电子和日本 NEC 将在面向新一代无线通信标准“5G”的基站开发和销售方面展开合作。并实施分工以提高开发速度，首先开拓 5G 实用化临近的日美市场。据悉，5G 的通信速度达到现在的 100 倍，将成为“物联网（IoT）”和自动驾驶的通信基础。在美国的部分地区，相关服务最近已经启动。日本自 2019 年度起将分阶段推进实用化，通信公司的设备采购将全面启动。2020 年以后预计扩大至世界各国。美国联邦通信委员会（FCC）4 月考虑到中国企业，敲定了禁止美国通信公司从“具有安全保障方面风险”的企业采购设备这一方针。此外，澳大利亚也于 8 月禁止使用华为和中兴的 5G 设备。以此为契机，日韩企业例如三星正在美国扩大销售。

（参考消息网/10 月 24 日）